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ВОВЕД 

Секоја национална економија, секоја држава, врз основа на системската определеност и врз 
основа на целите и задачите што сака да ги оствари во определен временски период, 
концепира и остварува глобална економска политика. Во рамките на таа глобална економска 
политика среќаваме: монетарна политика, кредитна политика, даночна политика, девизна 
политика, политика на билансот на плаќање, политика на инвестирање, политика на цени, 
царинска политика итн. Од овде произлегува дека монетарната и кредитната политика, односно 
концепирано заедно како монетарно- кредитна политика, е компонента на глобалната 
економска политика. 

Некои монетарната политика ја дефинираат како политика што ја води централната банка во 
областа на парите, други познати теоритичари ја дефинираат кредитната политика како 
политика што ја конципираат и ја остваруваат деловните банки, односно банкарскиот систем во 
целост. 

Во рамките на кредитната политика спаѓа и прашањето на ликвидност, солвентност и 
рентабилност во работењето на банките. Кога се дефинира монетарната политика, во основата 
се мисли на квантитативниот аспект на вкупноста на монетарно-кредитната политоика. Имено, 
централната бенка во секоја пазарна национална економија, во зависност од степенот на 
нејзината монетарна суевереност се грижат,односно за количеството на пари во оптек. 

Монетарната и кредитната политика се тесно поврзани и образуваат едно единство, но сепак 
меѓу нив постои разлика. Монетарната политика треба да оцени како треба да се движат 
краткорочните кредити и како да се обезбеди таквото движење на крдити, доколку пак 
кредитната политика преставува срество за остварување на определена монетарна политика. 



Ако поубаво ја дефинираме монетарно-кредитната политика би била: монетарно- кредитната 
политика е интегрален дел од глобалната економска политика каде што државата, односно 
централната банка го регулира количеството на парични срества како фактор кој што влијае врз 
стопанскиот растеж и врз стабилноста на стопанството.при конципирањето на оваа дефиниција 
се тргнува од следново: 

Парите и кредитот се меѓусебно поврзани така што во сегашниве услови парите имаат 
кредитен карактер, а кредитот е пак па извор на пари. 

Примав во стопанскиот развиток имаат матријалните фактори, а тоа се матријално-стопански 
движења кои ги детерменираат монетарно-кредитните движења 

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИТЕ НА МОНЕТАРНАТА ПОЛИТИКА 

Основните цели на монетарната па и пошироко на монетарно-кредитната политика и како тие 
цели се поврзани со останатите цели на глобалната економска политика, треба да се упати кон 
постоење на дилема ,,дали постојат меѓусебно инкомпатибилни цели на монетарно-кредитната 
политика. 

Според теократска обработка на целите и задачите на монетарно-кредитната политика (во 
рамките на макроекономската, односно монетарната теорија) е сваќањето на улогата на парите 
и кредитот во вкупноста на движењата на опшествената репродукција. Врз основа на тоа се 
формулираат и различни пристапи во сваќањата за значењето на монетарно-кредитната 
политика во начело и конкретно во одделни економии. На една страна среќаваме комцепција 
според која монетарните фактори (парите и кредитите) односно монетарно-кредитната 
политика нема посебно влијание врз вкупноста на опшествената репродукција. Според другата 
концепција, посебно кога станува збор за сваќањата на т.н. реформулирана квантитативна 
теорија на парите. Монетарно-кредитната политика (монетарните фактори) преставува 
релевантен фактор на стопанските движења. 
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